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VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

oggetto: NOMINA DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE.

L'anno duemilaventidue addi ventinove del mese di Giugno alle ore 20:20 nella sala delle

adunanze, ubicata per I'occasione presso l'Auditorium dell'istituto scolastico "Anna Baldino",
previo recapito di appositi alvisi, si d riunito il consiglio comunale in sessione ordinaria ed in prima

ed unica convocazione con I'intervento dei consiglieri signori:

No Cognome Nome Qualifica PIA
I GAUDIOSO DIONIGI SINDACO / PRESIDENTE Presente

2 DI MEGLIO RAFFAELE CONSIGLIERE Presente

J BUONO SERGIO CONSIGLIERE Presente

4 VACCA ALESSANDRO CONSIGLIERE Presente

5 DI COSTANZO DANIELA CONSIGLIERE Presente

6 MATTERA FRANCESCA CONSIGLIERE Assente

7 MANGIONE EMANUELA CONSIGLIERE Presente

8 MATTERA ELVIRA CONSIGLIERE Presente

9 LOMBARDI GEMMA CONSIGLIERE Presente

l0 DI SCALA MARIA GRAZIA CONSIGLIERE Presente

ll DI MEGLIO MARIO CONSIGLIERE Presente

t2 DI IORIO PIERINA CONSIGLIERE Presente

13 DI COSTANZO VIRGINIA CONSIGLIERE Presente

Partecipa alla seduta, con funzioni verbalizzanti, il Segretario comunale Dott.ssa Maria

Grazia Loffredo. 
T

Presiede la seduta il Sindaco, che introduce l'argomento all'ordine del giorno.

It CONSIGLIO COMUNALE



Vista la proposta di deliberazione ad oggetto "NOMINA DEL PRESIDENTE DEL

CONSIGLIO COMUNALE", allegata sub. 1;

Udita Ia discussione come segue:

II Consigliere di Scala chiede la parola. Preannuncia che il proprio gruPPo abbandonerh

l,aula durante la discussione e Ia votazione del punto all'odg in quanto non si condivide la

'; figrrru del Presidente del Consiglio ritenuta troppo dispendiosa ed inutile Per un Comune

delle dimensioni come quelle di Barano d'Ischia.

Il Presidente del Consiglio in un Comune come Barano d'Ischia serve solo.a firmare l'odg,

tra l'altro predisposto da altri. Non vi sono ampi e vari gruppi comunali i cui interventi

vanno disciplinati e riteniamo che la figura sia un contentino per chi fu nominato

all'epoca.

Per tali ragioni abbandoniamo aula.

I Consigtieri Di Scala Maria Grazia, Di Megtio Mario., Di Costanzo Virginia, Di Iorio

Pierina si allontanano dall'aula.

Presenti 8. Assenti 5.

11 Sindaco interviene chiarendo che la funzione del Presidente del Consiglio b

indispensabile nel Comune di Barano d'Ischia, svolge un ruolo di garanzia e di disciplina

ordinata delle sedute consiliari. Il compenso E minimo, poco pii di 100,00 euro al mese, si

tratta di una cifra che il Comune di Barano pub investire su una figura talmente

importante.

Tutti i Comuni dell'Isola hanno iI Presidente del Consiglio, tranne forse Serrara per le

ridotte dimensioni dell'Ente.

Il Sindaco dispone che si proceda alla votazione.

Svolgono le funzioni di scrutatori i consiglieri Elvira Mattera ed Emanuela Mangione.

Si procede quindi alla votazione.

Gli scrutatori procedonoallo scrutinio delle schede.

La votazione riporta il seguente risultato:

Voti espressi 8 -
Voti validi 8



Preferenze: 8 per il Consigliere Alessandro Vacca

Il Presidente neo eletto chiede di intervenire

Ringrazio il Consiglio Comunale per essere stato eletto Presidente del Consiglio e 1o

prendo come un attestato di stima personale e ci profonderd tutte le mie energie e

capacith.

Sono invece mortificato dell'atteggiamento della minoranza che mi b parso irrispettoso di

questo consesso; io mi auguro, aggiunge, che questo sia sempre un luogo di confronto

dove possiamo fornire risposte ai cittadini.

Mi faccio personalmente garante della collaborazione tra la maggioranza e Ia minoranza

perch6 il Paese ha bisogno di intese nelf interesse esclusivo del Comune di Barano e dei

suoi cittadini.

Dopodichd

Il Consiglio Comunale

DELIBERA

1. Di prendere atto degli esiti della votazione e dichiarare eletto Presidente del Consiglio

Comunale di Barano d'Ischia il Consigliere Comunale Alessandro Vacca, nato a Barano

d'Ischia il 05.10.197 3;

2. di dare atto che al Presidente del Consiglio Comunale del Comune di Barano d'Ischia

spetta una indennita di carica pari ad Euro 3L8,14 mensili lordi (netto € 215,04), salvo

eventuale riduzione ex art. 82 comma 1 TUEL, ricorrendone i presupposti;

3. di autorizzare il Segretario comunale alla distruzione delle schede utilizzate per la

votazione.

Il Presidente dichiara chiuso il Consiglio Comunale alle ore 21.15



COMUNE DI BARANO D'ISCHIA (NA)
- REPUBBLICA ITALIANA.

NOMINA DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALIT.

Premesso che:
- I'art. 39 del D. Lgs. 18.8.2000 n.267, rubricato "Presidenza dei Consigli Comunali e

Provinciali" al comma I prevede che "nei Comuni con popolazione fino a 15.000 abitanti lo
Statuto pud prevedere la figura del Presidente del Consiglio";

- in ossequio al richiamato art. 39 del D. Lgs. 267100, con delibera C.C. n. 14 del 30.6.2017 si

d froweduto ad integrare e modificare lo Statuto del Comune di Barano d'lschia
prevedendo all'art. 12 quater l'elezione del Presidente, corl votazione a scru[inio segreto ed a
maggioranza assoluta di componenti;

- l'art. 49 del novellato Statuto rubricato "Entrata in vigore", al comma 3, ne prevede I'entrata
in vigore il 30" giorno successivo alla pubblicazione nel B.U.R.C.: con pec del 20.7.2017 si

d provveduto a trasmettere al B.U.R.C" il file relativo allo Statr-rto del Comurre di Barano
d'lschia ai fini della pubblicazionv.

- lo Statuto del Comune di Barano d stato pubblicato sul B.U.R.C. n. 65 del28.8.2017;
- in data 8.9.2017 si d provveduto a trasmettere. con nota prot. n. 6058 al Ministero

dell'lnterno - Dipartimento degli Affari lnterni Temitoriali -- Direzione Ccntrale per gli
Uffici Tenitoriali del Govemo e per le Autonomie Locali - il foglio notizie debitamente
compilato e lo Statuto del Comune di Barano;

Preso atto che:
- sono trascorsi i trenta giorni dalla pubblicazione sul B.U.R.C. per I'entrata in vigore del

novellato Statuto comunale;
- risulta quindi possibile procedere alla elezione del Presidente del Consiglio Comunale;

Visto il D.M. n. 41412000 n. 119 Vista la Legge 23.12.2005 n.266 ed irr particolare I'art. 1 c.54;
Visto lo Statuto Comunale;
Visto il T.U.267100;

PROPONEDIDELIBERARE

Procedere alla elezione dl Presidente del Consiglio del Comune di Barano d'lschia;
Con separata votazione resa nei modi e termini di legge dichiarare la presente immediatamente
eseguibile ai sensi dell'art. 134 c.4 T.U. 267100.

Barano d'Ischia, 20.06.2022
ll Sindaco

try":'.ruil

Via Luigi Scotti, l0 - 80072 Barano d'lschia (Na)
Emqil sindaco@comunebarano.it PEC segreteriasindaco1l,pec.comunebarano.il



ALLEGAT.ALLADELTBERA*./ L or, 211"e lutt
OGGETTO: NOMINA DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE.

PARERE TECNICO
(art.49 comma 1 D.Lgs. 2671001

lnbrdine al parere richiesto, sotto il profilo della regolaritd tecnica relativo alla proposta di deliberazione di cui
oggetto;
Esaminatigli atti rimessi relativamente alla menzionata proposta di delibera,
Viste le disposizioni in materia;

5ififi"J3fiJ:f'fi;:::5 Lle (,) Lo zr
CRESCENZO

PARERE CONTABILE
(art.49 comma 1 D.Lgs. 267100l

ln ordine alla regolaritA contabile:
Esaminatigli attitrasmessi unitamente alla proposta della presente delibera;
Viste le disposizioni di legge in materia;
Visto il regolamento comunale di contabiliti;

Esprime parere favorevole

BARANo D'rscHrA n,..L.?l.g-.(.1 ut l IL RESPONSABILE
Dott. O

ln ordine alla copertura finanziaria;

ATTESTA che il relativo impegno di spesa 6 stato

capitolo del Bilancio di previsione

COPERTURA FINANZIARIA
(art. 151 comma 4 D.Lgs. 267100l,

nell'intervento

al numero

SETTORE FlNANZIARlO
Di Meglio

BARANO D'ISCHIA Ii TLRESPoNSA?:@

IL RESP
Dott

SETTORE I

FINANZIARIO



Letto, a

IL PRESIDENTE
Dott. DIONIGI GAUDIOSO\+ /Ab-

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

ESECUTIVITA'
Si certifica che la su estesa deliberazione d stata pubblicata nelle
Comune ed d divenuta immediatamente esecutiva, ai sensi dell'art.
267t2000. Fl 2 LUG 2M
BARANO D'ISCHIA Ii,...................

LOFFREDO

forme all'Albo
134, comma 4,

Pretorio del
del D.Lgs.

IS LE
A LOFFREDO

Il sottoscritto Segretario Generale, su conforme relazione del Messo Comunale, certifica che copia


